

传播中华文化 加强交流互鉴

“童声里的中国”国际青少年文化交流体验活动开营

本报讯（记者陆薇 实习生储亦楠）昨天，2023年“童声里的中国”国际青少年文化交流体验活动开营仪式在通州区实验小学举行。市委常委、统战部部长王小红参加活动并讲话，市委常委、通州区委书记张建华参加活动并致辞。

活动以歌舞《童声里的中国》开场，西班牙润盈书院学生表演节目《唐诗朗诵》，通州实验小学与海外华校学生表演节目《共绘中国梦》。当天，我市多所学校还与结对华校签约。

近年来，南通举办“百所华校云

牵手”、参与“江苏中华文化云课堂”、承办海外华裔菁英青少年大运河文化线上体验活动等，用心用情做好海外华文教育工作。今年4月，我市成功举办“童声里的中国”海外推广交流启动仪式，开启了中外文化交流互鉴、中外青少年友好交往的新篇章。

本次活动是“童声里的中国”海外推广交流活动开展以来，举行的首场国际青少年文化交流体验活动，将从8月14日持续至24日，通过30多场实践体验，加深海外华裔青少年对中华文化的认识和理解。

推动科协事业高质量发展

省科协“十大”代表专题培训在通开班

本报讯（记者何家玉）昨天，2023年第二期江苏省科协“十大”代表专题培训班在市委党校开班。省科协党组书记、副主席过利平，市委常委、组织部部长封春晴出席开班仪式并讲话。

省科协“十大”代表是全省科技领域的优秀工作者，肩负着联系凝聚广大科技工作者的重要职责。为期三天的培训包括现代产业体系建设专题报告、爱国主义教育基地观摩等多项内容，旨在帮助大家增强代表身份意识，推动科协事业高质量发展。

守正创新强履职 提质增效助发展

（上接A1版）

黄巍东要求，进一步加强党的领导，聚焦党政中心任务，围绕基层群众的急难愁盼，开展好协商议事工作，在排忧解难和凝聚共识上下功夫，扎实推进协商议事与党政工作相贯通、与基层治理相融通、与政协履职相联动，走实协商民主新路子。进一步探索创新委员联系界别群众常态化机制，发挥政协委员与界别群

众联系紧密的优势，诠释政策、解疑释惑，凝心聚力、增进共识，推动委员联系界别群众走深走实。进一步完善民主监督制度机制，坚持在大局中思考，在全局中谋划，聚焦党委决策重要部署贯彻落实情况和高质量发展重大课题，精准开展监督，形成工作闭环，完善保障机制，切实增强协商式监督实效，不断开创民主监督工作新局面。

积极回应群众关切 办实办好民生实事

（上接A1版）把难事办“成”，用问题导向攻坚堵点难点；把实事办“实”，用务实担当书写为民情怀。要压实再提质，压实好事办好的领导责任，进一步强化责任落实、督查问效、舆论宣传，切实把民生实事项目办实办好。

副市长刘洪要求，相关部门要进一步提高办好民生实事的政治站位，落实办好民生实事项目的刚性任务，

加强办好民生实事项目的联动机制，真正将民生实事办到群众心坎上。市人大常委会副主任、党组副书记姜永华出席会议，党组成员沈红星主持会议，秘书长朱进华参加活动。市教育局、住建局、交通局汇报了民生实事项目推进情况。会前，市人大常委会组织部分市人大代表和市有关部门视察了民生实事项目推进情况。

全链条服务，大力集聚青年人才

（上接A1版）

上月，南通人才发展集团建设运营的“才遇江海”人才综合服务云平台正式上线。

平台依托人才集团“六大服务体系”，聚焦全市青年人才求职就业、政策申报、学历提升、安居乐业等核心需求，打造“关于南通”“活动发布”“招聘需求”“人才政策”“江海青年卡”“青年加油站”“人才港”“金融服务”等八大板块。其中，“青年加油站”板块将就职服务、职业培训与数字技术深度融合，提供就业指导、考证培训、职业规划、创业辅导等课程，为青年提供多元化、专业化的培训服务。

打开“才遇江海”人才综合服务云平台小程序可以看到，八大板块呈现在

界面首页，点开“活动发布”，第四轮“南通旅游优惠券”、光电产业创新创业大赛等活动资讯精彩纷呈。点开“青年加油站”，华为认证ICT数字人才培训课程、“谷雨英才”就业面试指导培训、人工智能普及培训、金融从业资格培训等课程任君挑选。点开“江海青年卡”，工作、学习、生活、娱乐等多领域齐聚，各种生活资讯和福利政策应有尽有，满足青年多元化生活需求。

“截至8月11日，‘江海青年卡’累计访问人数3753人，总访问量40760人次。”团市委负责人表示，接下来将持续加大政策、项目、福利等方面集成融合力度，更好助力青年人才汇聚，让广大青年真正融入南通、爱上南通。本报记者 丁威程



中国港口设计大师顾民权：

开天辟地描绘洋口港建设宏伟蓝图

证工程的可行性。然而，如东派出去的人员全都吃了闭门羹。如东四处碰壁，朱大奎教授心急如焚，忽然想到了20世纪60年代在天津新港工程相识的顾民权，于是，建议如东县请他出山论证。

“中交一航院的总工程师顾民权，列车上有人找你。”1986年秋的一天，秦皇岛到天津的火车上，反复播放一则寻人启事。千里追寻顾民权大师的人，正是前期为洋口港开发奔波的如东县滩涂局副局长周树立。

原来，几天前，周树立来到天津中交一航院，不巧的是，顾民权大师去秦皇岛参加国务院为曹妃甸港区开发召开的一个重要会议。任凭周树立一个个办公室游说游洋口港建港的事，竟没有一个人相信能办成。

老周哪里肯罢休！华东水利学院毕业的他放下身段，每天来到一航院办公室，扫地倒茶聊嗑，思考着怎样才能见上顾民权一面。一天，他从派车单上得知顾民权大师已在秦皇岛回天津的火车上，灵机一动，立即租了一辆吉普车，赶到塘沽登上了顾民权大师所乘的那趟列车，通过播音员找到了从未谋面的中国港口设计大师。

“当时，我觉得奇怪，火车上怎么有人找我？听了老周的叙述，与我挑战世界级难题的想法不谋而合，立即把随行的七八位工

程师叫到我的车厢，激动地对他们说，瞧瞧这位如东人，这才是干事业的钉子精神，下火车后大家都回家，一起到大麻花酒楼，请老周吃饭，同时讨论洋口港建港的事。”顾民权大师回忆说，第三天，他点了手下的一员大将——设计二所所长杨希宏和另一位工程师前往如东做前期的调查，随后自己又赶到如东。

“洋口港沙洲上真的是铁板沙哟。”站在西太阳沙上，看看前方的深水通道，踩踩脚下的滩涂，顾民权大师神采飞扬，惊叹不已；这是天赐的良港！直到今天，人们都说，如果没有朱大奎的推荐，没有周树立那天的“灵机一动”，没有顾民权的慧眼识宝，洋口港也许到今天也“藏在深闺人未识”。

以深水通道建设深水航道，由两侧的沙脊充当天然的挡浪墙，阻挡侧流，消减侧浪；用西太阳沙作基础构筑人工岛，建造码头用地；人工岛与海岸间铺设堤与引桥，完成陆岛连接；岸边滩涂实施围垦，形成临港工业用地……顾民权大师当场提出了港口建设的大胆构想。后来，由杨希宏领衔制定的洋口港规划建设方案，就是按照他定的思路而行。

“你已经功成名就，世界上辐射沙洲建港、建人工岛，都没有先例，不要担这个风险

了。”得知顾民权大师要把辐射沙洲海岸不可能建港变成可能时，好多人劝他。没有金刚钻，不揽瓷器活，他斩钉截铁地说：“我到现场看过了，南京大学、南京水利院等单位的研究成果都证明，太阳岛（阳光岛开始叫太阳岛）风吹不走、浪打不掉，航道淤泥不积，这个险，我冒定了。”他告诉记者：“质疑的声音，不是坏事，而是提醒我们用一项项新技术排除工程建设中的一个个风险点。”1996年，顾民权大师退休，直至2013年，一直担任中交一航院专家组组长，继续为洋口港这一造福千秋万代的跨世纪工程贡献才智。

一艘艘外轮安全进港，一只只储罐稳扎人工岛，一个个百亿级项目相继投运……30多年前，顾民权大师拍板打开了洋口港工程建设之门，而今一个个不可能已经梦想成真。登高放眼今天的洋口港，管线桥与黄海

大桥比肩伸向大海，架起陆岛大通道；LNG码头、散杂货码头、液化品码头正在描绘海上作业区的繁忙，昔日滩涂上崛起的一家家工厂，吟唱临港工业区的辉煌。

打破禁区建成洋口港，顾民权大师一再强调，是众多科研院所专家们集体智慧的结晶，自己只不过到了一己之力。

“如东，不管哪位书记、县长，都始终如一地推进洋口港开发，决心大、力度大、韧劲足，遇到天大的困难也没撒手，一张蓝图绘到底。”顾民权大师说，洋口港填补了江苏沿海辐射沙洲没有深水大港的空白，带动了江苏沿海开发和苏中苏北经济发展，成为长三角地区新的增长极。

洋洋口港建设得更好，这是顾民权大师的期盼，也是洋口港人奋进的动力之源。

·杨新明·

